

Творчество наших читателей

ПРИРОДА

Природа - мать, в тоске невольной
к земле, рыдая, припаду.
Мне помоги. В судьбе бездольной
с тобой я силу обрету.

Не отторгай от лона сына
и исцели, природа - мать,
чтобы хотя на миг единый
сошла мне в душу благодать.

В тоске ли буду я сердечной,
иль радость жизнь мою проблестит, -
я благодарен бесконечно
тебе. Господь тебя хранит!

С тобой навек неразделимы,
тебя от сердца не отнять.
Ты - жизни миг неповторимый,
несешь ты в душу благодать.

Ты чудодейственным дыханьем
меня врачешь, не устав,
и волн безбрежным колыхаешь,
и мягким шелестом дубрав.

ЗИМЫ ДЫХАНЬЕ

Метет поземка пылью серебра,
мороз рисует на окне узоры,
Снегами блещут зимние просторы,
и новый день проглянется с утра
скользким лучом. Но зимний свет так дорог.
Он память сердца всколыхнет порой,
прошедшей жизни луч животворящий.
Некрепок стержень жизни настоящей,
все кажется бессмысленной игрой...
Остыли реки. Грустен зимний дом.
Звенит мороз, и звон в ночи безмерен.
Я отправляюсь в путь, надежде верен.
Возможно, ободрен я буду в нем.

А мир зовет: иди, ты не потеряни!
В морозе свежем дышится легко.
и не страшит дороги призрак дальний.
Весенний брызгает свет в судьбе печальной,
и небо так бездонно-глубоко.

Простор кругом, привольный и бескрайний.
Анатолий ОВЧИННИКОВ,
г. Салаир.

ДВА СТИХОТВОРЕНИЯ МАТЬ СОЛДАТА

У этой женщины седой
не заживает в сердце рана:
ведь старший сын ее родной
погиб в горах Афганистана.

Как только младший сын подрос
и сталходить в костюме брата,
так почтальон ему принес
повестку из военкомата.

Мать подбежала к воротам,
повестку в клочья изорвала
и закричала: - Не отдавай!
Иль старшего вдам сына мало?!

Ушли все сверстники служить,
а мать сыночка не пустила.
Но тяжело ей было жить,
как будто в сердце груз носила.

В дверь военкома через год
она чуть слышно постучала.
Сказала тихо: - Пусть идет... -
И громко, громко зарыдала.

Потом сказала: - Я стране
второго сына доверяю.

Пусть служит он, но не в Чечне.
В Чечне служить я запрещаю!!!

АФГАНЕЦ КОЛЬКА

В селе тревожно стало жить.
У всех одна досада:

афганец Колька начал пить
и потерян награду.

В глазах его - тоска-печаль,
опять он хлещет брагу.
- А где, - кричит, - моя медаль,
ну, та, что за отвагу?!

Он пьет и водку, и вино
с утра, пьянея сразу,
потом кому-то бьет окно,
кому-то бьет по глазу.

Афганец Колька снова пьет.
Весь быт - гульба да драка.
Иронизирует народ:
"Гуляет наш вояка!"

Он дядьке окна перебил
и родственникам дальним.
А ведь на службу уходил
хорошим, добрым парнем.

Так в чем же Колькина вина?
Да нет вины никакой!
Еще афганская война
идет в душе у Кольки...

Виктор ТРОЦ.

ИЗ ЛИРИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ ВЕСЕННИЙ СОН

Я увидела сон,
будто нынче весна
снова я молодая,
ты рядом со мною.
Помнить, встретились мы -
счастье нам улыбалось.
Иль почудилось мне,
или я ошиблась?
Голубые глаза
притягательной силы
обещали любовь.
свои лаской манили.
Сладкий вкус на губах,
руки пахнут сиреню.
Вся в истоме душа,
а в глазах - озаренье.
Дотянуться б руками,
прижаться щекою...
Милый, даже во сне
не бывать нам с тобою.
Лишь увижу тебя -
сердце птицей забьется.
Но опять ведь судьба
надо мной посмеется.
Посроим, погрустим,
переключимся словом.
Все непросто. Разлука
разводит нас сюда.

Людмила Климова.
г. Гурьевск.

СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ

СИЛА, СНОРОВКА, МЕТКОСТЬ



В Малой Салаирке прошли большие спортивные соревнования школьников, посвященные Дню защитников Отечества. Ребятам предстояло помериться силой в гиревом спорте, показать свое умение метко стрелять - стоит ли говорить, что эти качества очень нужны защитникам Родины, и хорошо, что они их развивают с раннего возраста.

После небольшого парада и поздравления от хозяев соревнований их участники разошлись по местам проведения состязаний.

Гиревики собрались в спортивном зале районного Дома культуры. Борьба за призовые места проходила в разных весовых категориях и носила упорный характер.

В категории до 55 кг лучший результат показал Володя Берегов из Сосновки. В весе до 60 кг впереди Дима Журавлев из Раздольного; он толкнул гиры двумя руками 20 раз. В категории до 65 кг победителем стал Саша Орлов из Малой Салаирки (35 раз). В весе до 70 кг победный результат (30) у Дениса Шевелкина из Сосновки, до 70 - у Сергея Александрова из Раздольного, до 80 - у Алексея Алюнина из Малой Салаирки.

В весовой категории свыше 80 кг лидировали представители Урской школы. Андрей Лисихин показал лучший результат дня, толкнув гиры 70 (!) раз. Вторым стал Саша Скороделов (на 18 раз меньше).

Командное первенство выиграли ученики Малосалаирской школы. Их тренировал учитель физкультуры В.Я. Журавлев. На втором месте сосновцы (тренер В.Ф. Кипинган). Последующие места заняли команды Раздольнинской, Горской школ.

Отрадно отметить, что география гиревого спорта в нашем районе в последние годы заметно расширилась. Он культивируется почти во всех школах, так как не требует больших материальных затрат и наиболее доступен в наших сельских условиях. Думается, учителя физкультуры и дальше будут регулярно проводить соревнования по гиревому спорту - результаты не замедлят сказаться, физическая подготовка наших ребят заметно улучшится.

В тире Малосалаирской школы проходили со-

ревнования по стрельбе из пневматического оружия. В них участвовало более 90 ребят из разных школ.

В младшей возрастной группе хорошую стрелковую подготовку показали ученики Раздольнинской школы. Они выставили две команды. Лучшими стали стрелки из первой команды - Олеся Пьянзина, Валентина Журавлев, Юра Пестов, Гоар Гаспарян. Лишь немного уступив раздольницам, третьеступеньку заняли спортсмены Кулебакинской девятилетней школы. Это было для них первое серьезное испытание, и они блестяще его выдержали.

В личном зачете у девочек лидировали Олеся Пьянзина, Ангелина Рудакова (обе - из Раздольного), Света Пестерева (Кулебакино).

У мальчиков призовые места завоевали Андрей Лаптев, Юра Пестов (Раздольный), Алеша Бурлов (Сосновка).

В средней возрастной группе победили хозяева тира: Надя Цапленко, Майя Евдокимова, Витя Буянов, Андрей Тырышкин, Дима Лаптев.

В личном зачете призовые места среди девочек завоевали Света Гусар (Раздольный), Майя Евдокимова (Малая Салаирка), Таня Шагина (Кулебакино).

У мальчиков соревнования выиграл Степан Клячин из Урска, за ним следуют Андрей Тырышкин (Малая Салаирка), Максим Худяков (Кулебакино).

В старшей группе победителями стали ребята из Раздольнинской школы: Женя Девяткина, Вера Смирнова, Александр Ведягин, Андрей Александров, Слава Синкин.

В личном зачете у девушек впереди Лена Телегина из Малой Салаирки. У юношей победил Саша Ведягин.

Как правило, соревнования по стрельбе вызывают большой интерес у школьников. Многие стали показывать хорошие, стабильные результаты - это итог постоянной подготовки в школьных кружках. Кружки руководят ветераны войны и труда А.С. Рожнев (Раздольнинская школа), А.Д. Наиверт (Малосалаирская), Н.Г. Клячин (Урская) и другие опытные наставники.

Пожелаем ребятам новых успехов, а их руководителям - радостей от выступлений их учеников. Впереди - соревнования в начале мая на приз Героя Советского Союза А.С. Четокова. В оставшееся время, надо провести немало тренировок.

А. МЯСНИКОВ,
методист районного Дома детского
творчества по туристско-спортивной
и краеведческой работе.

К 180-ЛЕТИЮ ГУРЬЕВСКА И ГМЗ

ОН МЕЧТАЛ О ТАКОМ МУЗЕЕ

На слете, проходившем в Доме детского творчества, юные краеведы нашего города объявили нынешний учебный год годом Федора Ильича Александрова - создателя и первого директора Гурьевского городского краеведческого музея. Это связано с тем, что 18 февраля 1996 года исполнилось сто лет со дня рождения этого замечательного человека.

В каждой краеведческой группе проведена беседа о жизни и деятельности Федора Ильича. Все юные краеведы не раз побывали в городском музее, создателем которого он был. Музей носит сейчас его имя. Многие ребята прочитали книги М.Е. Сорокина "Гурьевск", "У горы "Фабричной", в которых сказано немало теплых слов об Александрове.

Сегодня наш музей называют лучшим в области, он хорошо известен во всем Кузбассе. Сюда часто приезжают учащиеся из разных городов. Здесь хорошо оформлены крупные коллекции археологических находок, собрана богатая коллекция минералов нашего края. Довольно широко представлены предметы укращения и быта телевотов. Здесь можно ознакомиться с животным миром Кемеровской области.

На втором этаже представлено историческое прошлое Гурьевска и Салаирки. В документах, фотографиях, экспонатах рассказано о вкладе наших земляков в победу над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны.

Именно с таким музее мечтал Ф.И. Александров, отдав всю свою силу и кипучую энергию краеведческой работе в течение двадцати лет до самых последних дней своей жизни. Федор Ильич верил, что его усилия не пройдут напрасно: принесут добрые плоды.

Сейчас, когда Гурьевск и металлургический завод готовятся отметить свое 180-летие, мы, учащиеся школ, все чаще обращаемся к выставкам и экспонатам музея, к книгам Михаила Ефимовича Сорокина, чтобы побольше узнать об истории нашего города и его ведущего предприятия.

Нельзя любить свой город, если не знаешь его прошлое. Мы еще мало знаем о рабочих династиях металлургического завода, в том числе о династии Александровых. Мы решили провести встречу с сыном Федора Ильича Владимиром Федоровичем и оформить поисковый материал для своего Дома творчества.

Александр УДАРЦЕВ, Сергей БАСОВ,
ученики 9-го класса школы N16,
члены краеведческого клуба "Гурьяночка".

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

За прошедшее время 1996 года в Гурьевском районе произошло 27 пожаров. Большая часть их - 23 - приходится на жилой сектор.

Причиной девяти из них явилось неосторожное обращение с огнем. В пяти случаях пострадавшие курили в нетрезвом состоянии. Это повлекло за собой гибель пяти человек. В пяти случаях беда пришла из-за неправильного устройства печей, в двух - из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления.

Два пожара произошли из-за короткого замыкания электропроводов и столько же из-за нарушений правил безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов.

Итак, за два месяца 1996 года огненная стихия отняла пять жизней - столько же сколько за весь 1995 год.

Одна из трагедий разыгралась в Урске, в диспетчерской геологопоисковой партии. В ночь с 31 января на 1 февраля здесь дежурил Н.В. Лесняков. Около полуночи он, выпив спиртного, уснул за столом на стуле. Рядом стояла подключенная электроплитка с открытой спиралью. Падая со стула, Николай Васильевич зацепил электроплитку, она упала ему на телогрейку. От раскаленной спирали телогрейка загорелась. Катаясь по полу, Лесняков пытался сбить с себя пламя. Прибывшие на место происшествия пожарные обнаружили дежурного в метре от входа, полностью обгоревшего, но еще живого. По дороге в больницу Лесняков скончался от полученных тяжелых ожогов.

Четыре человека погибли из-за того, что закурили в постели, уснули. Сколько в нашей стране произошло подобных трагедий! Неудачи трудно усвоить мысли, что лежа в постели крайне опасно брать в рот сигарету. Всегда может случиться беда. Но выпить чашек кофе или начисто забыть об этой опасности...

Н. ДЕВЯТОВ,
старший дознаватель отряда N5 государственной противопожарной службы.

ПРОДАЮТ

Новый гараж в районе "Чайки".
Телефон 2-20-68.

ВАЗ-2121-Нива или обменяю на
ВАЗ-2104 или ВАЗ-2106. Тел. 2-31-70.

Адрес редакции: 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская, 20а.
Наши телефоны: редактора - 2-22-50, корреспондентов и отдела рекламы - 2-23-42.
Газета "ЖИЗНЬ" зарегистрирована региональной инспекцией по защите печати и массовой информации (г. Омск).
Регистрационный N 1.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Газета подписана в печать в 15 часов 15 марта.
Редактор В.И. ЛОКОНОВ.

Соучредители: городская и районная администрации и трудовой коллектив редакции.
Газета выходит в четверг и субботу.
Печатается в издательско-полиграфическом акционерном обществе закрытого типа "Беловский полиграфист" по адресу: 652600, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Объем газеты - 1 печатный лист.
Офсетная печать.
Индекс 51912.
Тираж 2079 экз.
Заказ 137.